2016年会计人员继续教育集中机考模拟题（管理会计——全面预算管理）

一、单选题（共20题，每题2分）

1.( A )是企业在预测、决策的基础上，以数量和金额的形式反映企业未来一定时期内经营、投资、财务等活动的具体计划，是为实现企业目标而对各种资源和企业活动做的详细安排。

A.预算

B.决算

C.财务报告

D.财务状况分析表

2. 全面预算的基本体系，是以（ B ）为起点的。

A.生产计划

B.销售预算

C.经营目标

D.成本控制

3.下列不属于业务预算的是（ D ）。

A.销售预算

B.产品成本预算

C.制造费用预算

D.资本支出预算

4. （ C ）是指企业在计划期内反映有关预计现金收支、财务状况和经营成果的预算

A.业务预算

B.专门决策预算

C.财务预算

D.现金预算

5. （ C ）是整个预算体系的主体，是全部预算的综合反映。

A.业务预算

B.专门决策预算

C.财务预算

D.现金预算

6. 企业（ C ）具体负责企业预算的跟踪管理，监督预算的执行情况，分析预算与实际执行的差异及原因，提出改进管理的意见与建议。

A.董事会

B.预算委员会

C.财务管理部门

D.各职能部门

7. （ A ）是指在基期成本费用水平的基础上，结合预算期业务量水平及有关降低成本的措施，通过调整有关费用项目而编制预算的方法。

A.增量预算法

B.零基预算法

C.弹性预算法

D.滚动预算法

8. （ B ）在编制预算时，不考虑以往会计期间所发生的费用项目或费用数额，而是一切以零为出发点，根据实际需要逐项审议预算期内各项费用的内容及开支标准是否合理，在综合平衡的基础上编制费用预算。

A.增量预算法

B.零基预算法

C.弹性预算法

D.滚动预算法

9. 零基预算的最大特点是( D )。

A.容易造成预算的不足，或者安于现状，造成预算不合理的开支。

B. 一切均以零为起点进行分析、研究，势必带来繁重的工作量，有时甚至得不偿失，难以突出重点

C.当实际的业务量与编制预算所依据的业务量发生较大差异时，有关预算指标的实际数与预算数就会因业务量基础不同而失去可比性

D.避免了把过去的不合理的开支项目和开支额度，延续到下一个会计期间，从而使预算更具有科学性和先进性

10. 运用（ B ）编制预算时需要划分不可避免费用项目和可避免费用项目。

A.增量预算法

B.零基预算法

C.弹性预算法

D.滚动预算法

11. 运用（ B ）编制预算时需要划分不可延缓费用项目和可延缓费用项目

A.增量预算法

B.零基预算法

C.弹性预算法

D.滚动预算法

12.(  C  )就是在成本性态分析的基础上，充分考虑预算期各预定指标可能发生的变化而编制出的能适应各预定指标不同变化情况的预算，从而使得预算对企业在预算期的实际情况更加具有针对性，这种预算方法也称为动态预算。

A.增量预算

B.零基预算

C.弹性预算

D.固定预算

13. 按其出发点和特征的不同，编制预算的方法可分为（ A ）。

A.增量预算法和零基预算法

B.固定预算法和弹性预算法

C.增量预算法和弹性预算法

D.定期预算法和滚动预算法

14.（ A ）的优点是便于在一定范围内计算任何业务量的预算成本，可比性和适应性强，编制预算的工作量相对较小。

A.公式法

B.列表法

C.列举法

D.归纳法

15.被称为动态预算的是（ C ）。

A.零基预算

B.固定预算

C.弹性预算

D.滚动预算

16.被称为阶段性预算的是（ C ）。

A.零基预算

B.固定预算

C.定期预算

D.滚动预算

17. 对预算后期的预算只能进行笼统地估算，数据笼统含糊，缺乏远期指导性，给预算的执行带来很多困难，不利于对生产经营活动的考核与评价。这种预算是（ B ）。

A.零基预算

B.定期预算

C.固定预算

D.滚动预算

18.被称为永续预算法的是（ D ）。

A.零基预算法

B.定期预算法

C.固定预算法

D.滚动预算法

19. 销售预算是指在（ D ）的基础上编制的，用于规划预算期销售活动的一种业务预算。

A.生产预测

B.生产预算

C.销售计划

D.销售预测

20. 企业应当建立内部（ C ）预算机制，对于不影响预算目标的业务预算、资本预算、筹资预算之间的调整，企业可以按照内部授权批准制度执行，鼓励预算执行单位及时采取有效的经营管理对策，保证预算目标的实现。

A.差额

B.调整

C.弹性

D.刚性

二、多选题（共15题，每题2分）

1. 预算的作用主要表现在（ ABC  ）。

A.预算通过引导和控制经济活动，使企业经营达到预期目标

B.预算可以实现企业内部各个部门之间的协调

C.预算可以作为业绩考核的标准

D.预算可以作为编制财务报告的依据

2. 全面预算的基本内容主要由（ BCD ）组成。

A.现金预算

B.业务预算

C.专门决策预算

D.财务预算

3. 编制生产预算时需要考虑的因素有（ ABC ）。

A.计划销售量

B.虑现有存货

C.期末存货

D.计划成本

4. 预算工作的组织包括（ ABCD ）。

A.决策层

B.管理层

C.执行层

D.考核层

5.预算编制的程序包括（ ABCD ）和下达执行。

A.下达目标

B.编制上报

C.审查平衡

D.审议批准

6.按其业务量基础的数量特征不同，编制预算的方法可分为（ BC ）。

A.增量预算法

B.固定预算法

C.弹性预算法

D.滚动预算法

7. 运用弹性预算法编制预算的基本步骤是（ ABCD ）。

A.根据企业的生产经营情况，确定一个标准业务量的计量单位

B.确定合理的业务量相关范围

C.将费用按成本性态分为固定费用和变动费用，对混合成本按规定的分解方法进行分解

D.计算各项预算成本，并用一定的方式来表达

8.弹性预算法的具体方法是（ AB ）。

A.公式法

B.列表法

C.列举法

D.归纳法

9. 公式法的优点是( ABCD )。

A.便于在一定范围内计算任何业务量的预算成本

B.可比性强

C.适应性强

D.编制预算的工作量相对较小

10. 销售预算的主要内容是（ ABC  ）。

A.销售量

B.单价

C.销售收入

D.预算生产量

11. 直接人工预算是以生产预算为基础编制的。其主要内容有( ABCD )。

A.预计产量

B.单位产品工时

C.人工总工时

D.每小时人工成本、人工总成本

12. 销售费用预算是指为了实现销售预算所需支付的费用预算。它以销售预算为基础，分析（ ABC ）的关系，力求实现销售费用的最有效使用。

A.销售收入

B.销售利润

C.销售费用

D.销售计划

13.以下属于经营性现金支出的是（ ABCD  ）。

A.预交所得税

B.直接材料采购支出

C.分配股利

D.直接人工支出

14.以下有关预计资产负债表，叙述正确的是（ ABCD ）。

A.预计资产负债表用来反映企业在计划期末预计的财务状况

B.编制预计资产负债表的目的，在于判断预算反映的财务状况的稳定性和流动性

C.如果通过预计资产负债表的分析，发现某些财务比率不佳，必要时可修改有关预算，以改善财务状况

D.预计资产负债的编制需以计划期开始日的资产负债表为基础，结合计划期间各项业务预算、专门决策预算、现金预算和预计利润表进行编制

15. 编制预计利润表的依据是（ ABC ）。

A.业务预算

B.专门决策预算

C.现金预算

D.费用预算

三、判断题（共15题，每题2分，答错扣0.5分）

1. 预算是一种可据以执行和控制经济活动的、最为具体的计划，是对目标的具体化，是将企业活动导向预定目标的有力工具。（对 ）

2.直接材料、直接人工和制造费用预算是根据销售预算确定的。（ 错）

3.企业预算管理委员会或类似机构应当对企业预算的管理工作负总责。（错 ）

4.企业董事会或者经理办公会可以根据情况设立预算委员会或指定财务管理部门负责预算管理事宜，并对企业法定代表人负责。（对 ）

5. 企业各职能管理部门具体负责企业预算的跟踪管理，监督预算的执行情况，分析预算与实际执行的差异及原因，提出改进管理的意见与建议。（错 ）

6. 企业财务管理部门对董事会或经理办公会审议批准的年度总预算，一般在次年3月底以前，分解成一系列的指标体系，由预算委员会逐级下达各预算执行单位执行。（ 对 ）

7. 按其出发点和特征的不同，编制预算的方法可分为增量预算法和弹性预算法。（错 ）

8. 弹性预算法编制预算的准确性，在很大程度上取决于成本性态分析的可靠性。（对 ）

9. 应用列表法编制预算，首先要在确定的业务量范围内，划分出若干个不同水平，然后分别计算各项预算值，汇总列入一个预算表格。（对 ）

10. 运用列表法编制预算，在评价和考核实际成本时，往往需要使用插值法来计算“实际业务量的预算成本”，比较麻烦。（对 ）

11.生产预算在实际编制时是比较复杂的，产量受到生产能力的限制，产成品存货数量受到仓库容量的限制，只能在此范围内来安排产成品存货数量和各期生产量。（对）

12. 专门决策预算的要点是准确反映项目资金投资支出与筹资计划，它同时也是编制现金预算和资产负债表的依据。（错 ）

13.通过编制预计资产负债表，可以了解企业预期的盈利水平。（错）

14. 企业应当建立预算分析制度，由预算委员会定期召开预算执行分析会议，全面掌握预算的执行情况，研究、解决预算执行中存在的问题，纠正预算的执行偏差。（对）

15. 编制各业务预算的依据，是项目财务可行性分析资料以及企业筹资决策资料。（错）
